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Sinif-No: TURKGE (30)
1. Islamiyetin kabulinden Tanzimat Dénemine kadar Tark | 4. Asa@idaki cimielerin hangisinde yazim yaniigt yoktur?

edebiyatinda dini icerikli eserler agirlik olarak yazilmigtir.
Tanzimat Dénemi'nde ise edebi eserlerin geklinde ve
igeriginde buyik degismeler meydana gelmigtir. Gerek
Tanzimat Fermani’'nda gerekse Islahat Fermani'nda
ifade edilen siyasi, sosyal kiltrel, askeri, ekonomik ve
diger alanlardaki degisiklikler dogrudan Bati medeniyeti
esas alinarak duzenlenmigtir. Bu durum devietin Bati
medeniyetinin etkisine girmeyi resmi bir politika haline
getirmesi anlamina gelmektedir. Caligmalar meyvesini
vermis; deviet, halkiyla ve yOnetimiyle hizli bir degisim
shrecine girmigtir. Bu dénemin sanatgilan da yenilikleri
Ulkesine tagimaya baglamigtir. 10. ylzyildan itibaren
iran ve Arap edebiyatlarinin etkisiyle ve Islami disin-
ceye dayali olarak baglayip daha sonra milli bir kimlik
kazanan yazili Tirk edebiyati, bu kez Bati medeniyetinin
ve Fransiz edebiyatinin etkisiyle yeni bir kimlik arayigina
girmigtir.
Bu parcga, Tirk edeblyatinin dénemlere aynimasin-
daki diglitierinden hangisini anlatmaktadir?
A) Dini hayat (B))Kaitorel farkiilagsma
C) Sanat anlayigt D) Cografi degigim

E) Dil anlayigi

Asa@idaki cOmlelerden hangisi edebi dénemierin
bzelliklerinden degildir?
A) Her edebi metin yazildig: donemin sosyal yapisin-
dan izler tagir.
B) Edebi dénemierin olugmasinda farkli sanat anlayis-
lannin etkisi vardir.
(C) Sanatgilar, eserlerini yazarken donemin yagama
bigiminden etkilenmeyen kigilerdir.
D) Her edebi ddnemin kendine 6zgl bir anlayis: vardir.
E) Sanatgilar, eserlerinde dénemin sanat anlayigint da
yansitiriar.

Daglar ile taglar ile
Cagirayim Mevlam seni
Seherlerde kuglar ile
Cagirayim Mevlam seni

Gokyizinde [sa ile

Tur daginda Musa ile

Elindeki asa ile

Cagirayim Meviam sen

Bu dizeler Tirk edebiyatinin hangi dénemine aittir?
A) lislamiyet Oncesi Tirk Edebiyati

B) Milli Edebiyat Dénemi
@ islami Donem

D) Tanzimat Dénemi

E) Servetifanun Donemi

A}__Binbir umut tasiyan sdzlerinde gecelerin yalnizhgi sak-
liydh.

B} Swadigi igledle mesgul oldugunun o da farkindayd
ashnda.

@ El ile gelen digin bayram, demiglerdi oysa.
D) Yazinin devarni beni dahada etkilemigh.
E) Boyle yalan yainig konusup basina dert agma.

5. Asagdaki cOmielerin hangisinde yazim yanligi vardir?
(A Bize sormadan birden terkettin buralan
B) Higbirinin kapisina gitmeyecek kadar iyiydi.
C) Onu da digererinin yanina koy istersen.
D) Ankara Universitesine bu yil kayit yaptirmigti.
E) Yuksek sesle anlat da arkadaglann da duysun.

6. Of, nerede kaldi bu gocuk!
I, “Yalmz" so6zcUgl zarf olarak kullanilabilir.
Iil. Karanhk sulara yildizlar inmeden...
IV. Bir dakika vaktiniz varsa biz de konugalim.
V. Otur; ama sessiz ol.
Numaralanmig cimilelerin hanglsinde noktalama
yanlighd: yapitmigtir?
Dy IV @

A)l B)I C) i



8.

9.

T —n

I.  Karnende neden bu kadar zayif var?

IIl. Hangi siir akimindan etkilendiniz 7

Ill. Sence bu goruglerin hangisi mantik 7

IV. Bbylesi dostlar bagina .

V. Hangisini aldi@ini ona soyledi mi?

Numaralanmig cimielerin hangisinin sonuna farkh
bir noktalama igareti getirilmelidir?

Al B) Ii cym v

Ey v

Koz emi baglat kéz yayruksuz bolug kozgetelim

Sofuk yas aksar 6tin kbzge sirtser kdz yaruk bolur
(Goz 1519in1 kaybetse gozden soguk ve yaglar aksa
Géoze s1§ir 6da sirllirse gbz tekrar igigini kazanir.)

Bu pargadan Uygurlaria ilgili agsagidakilerden hangi-
si gikanlamaz?

A) Giindelik hayatiarini siirdiirecek bilgilere sahiptirler.
B) Metinler kisa, basit camielerle olugturulmustur.

@ Tip egitimi veren okullar agilmigtir.

D) Uygurlar tip alaninda da metinler olugturmustur.
E) Metinler sade bir Tarkgeyle yaziimigtir.

(I) Orhun Abidelen (Kokturk Kitabeler), Gokturklerin ta-
rihini yansitmasi bakimindan bayak énem tagir. (I1) Ger-
cekte bu kitabeler, bir tur mezar tagidir; Tirkler, dlenlerin
ardindan onlann yaptiklanm anlatan \aslar dikmiglerdir.
() Bu taglara genel bir ifade ile “balbal” adi verilmigtir.
(IV) Abidelerde, dlen kigilerin yaptiklan kendi agizlann-
dan anlatiir, boylece dlen kisinin sonsuzjuga erigligi
sanilirdi; bu nedenle bu taglara “bengi tag” adi da ve-
rilmigtir. (V) Abideler, 9. yuzyillda dikilmig ¢ kitabeden
olugmugtur.

Orhun Abideleri (Kéktiirk Kitabeleri) ile ilgili yukan-
daki cimlelerin hangisinde yanhighk yapimigtir?

Al B Il C) i D) IV @v

11.

12.

A c Q
10. Sanatgiya, “Iginde yagadigin toplumu, cizilen gem-
berin |icinde yagatacaksin!”" demeye ne hakkimiz

var?” \D 8

Bu cimlede agagidaki ses olaylanndan hangisi
oktur?

A) Unsiz benzesmesi  B) Unsiz turemesi

C) Unsiz yumusamasi D) Kaynasgtirma unszu

@Jnkj digmesi

istanbul Edebiyat Fakiitesi mezunu olmanin, hele
hele de Mehmet Kaplan ve Ahmet Hamdi Tanpinar
gibi bilyik hocalann 6grencisi olmanin avantajiyla i¢-
ten, sade, anlagilir, insarm sikmayan, samimi satirflann
ve icli misralann, su gibi berrak ¢ocuk kitaplannin ya-
zariydi o. Ozellikle deneme kitaplannda saglam go-
ragleri, isabetli tespitleriyle beni etkileyen bir yazard.
Siirleri agir ve gereksiz sanat milahazalan yerine sa-
mimi, i¢ten, Anadolu kokan misralardan olusuyordu.
Bu ydniyle de ----.

Bu parga, agagidakilerin hangisiyle tamamlanirsa
s0zl edilen sanatgimin “yagadigi toplumun hissettik-
lerini giirflerine tagiyan” bir gair oldugu anlagilir?

A) siirimize yeni bir ses getirdigini sdyleyebiliriz

B) bize ait hicbir seye deginmeyen bir sairdir

( Cb duygulanmiza tercuman olmug bir gairdir

D) evrensel bir sair olarak goralebilir
E) kendi degerlerine kars ilgisiz bir gairdir

() MO 600 yillannda en parlak agamasina ulasan
Grek Uygarligi'min en garpici dzelligi, fikri tartigmalara
gbreceli de olsa olanak tamyan bir toplum yapisina
sahip olmasiyd. (1) Grek daginar ve filozoflan, fikir-
lerini herkese agik meydaniarda ileri surup tartigabili-
yorlardi. (lll) Dagiinme, elegtiri ve iletigime agik bdyle
bir ortamin tim Kkiltdrel etkinlikler gibi bilim igin de ne
denli dnemli oldugu ortadadir. (IV) Grek toplumu di-
siinceye verdigi 6nem kadar teknolojiye deger veren
bir toplum degildi. (V) Kugimsenen el isleri neredey-
se tumuyle kolelere yiklenmigti. (V1) Seckin kesim ise
zamanini felsefe, sanat ve politika etkinliklerine katil-
makla dolduruyordu.

Bu parga Iki paragrafa aynimak istense ikinci pa-
ragraf hangl ciimie lle baglar?

A)ll B) @ IV_

D)V E)VI



13.

14.

I.  Kuvvetler birliginin dnceki kadar kati olmamakla
birlikte korundugu bu anayasaya 1921'deki mad-
delerinin blylk kismi dahil edilmig, baz) ekleme-
ler yapiimigtir.

Il. Tegkilat-i Esasiye Kanunu, devletin ilk anayasasi
niteliginde olup 1921 yilinda kabul ediimigtir.

lll. Olaganistd sartlar nedeniyle kuvvetler biriginin
benimsendigi bu anayasa, 1924 yilina kadar uy-
gulamada kalmigtir.

IV. Cumhuriyet'in ilk yillarinda yapilan bu degigiklik-
lerde, 6zellikle laiklikle ilgili maddelerde yapilan
dazenlemeler belirgin olarak géralmektedir.

V. Bu larihte yapilan duzenleme ile yeni bir anayasa
hazirlanmigtir.

Yukandaki numaralanmis cuimlelerin anfaml bir
biitin olugturacak sekilde siralanig: agagidakiler-
den hangisidir?

Ay IV=ll=I-lll-V

Gyn-m-v-1-wv

C)m=-v-l-1-v
D)y WV=lll=-V=1I-1
E)y I—-I-W-V-IV

istanbul yanginlaninda sadece ateste eriyen micev-
her ve pirlantalar degil; nice zenginlikler, ne yazmalar,
ne sanal eserleri gitti. Bu yuzden ahsap evleri, tag ve
tugladan yapiimig evlere gevirmek, devlet yonelici-
lerinin vazgegemeyecegi bir projeydi. Mustafa Resit
Pasa, Londra'da elgiyken baglamig, bu igi tasarlama-
ya ama mesele tasarlamakia ve iyi niyetie bitmiyor.
Halkta bir yangindan sonra bu dénisiimi yapacak ne
para ne usla ne de is¢i varmug. Yine yanan her bir bi-
nanin yerine ahsap binalan kondurmusuz birer birer.

Bu pargaya gore ahgap binalanin yerine lag ve
tugla binalann yapiimak istenmesinin asil nedeni
agagidakilerden hangisidir?

A) Tas binalann depreme karg: daha dayanikh olma-
st

B) Ahsap binalarin yapiminin daha zor ve zahmetli
olmasi

C) Ahsap evierin estetik agidan digerlerine gbre
daha guzel goriinmesi

D) Ahsap evlerin batili yagam tarzina uygun olma-
masi

@ Ahsgap evierin yangina kargt dayaniksiz olmass

15. Albert Einstein, basanli olmak isteyen bilim insanlari-
na su tavsiyelerde bulunur: “Bilim insani dnce proble-
mine ¢ozim getiren ilkeleri bulmali, sonra bu ilkeler-
den deneysel olarak Si¢lebilir sonuglar ¢ikarmalidir.
Birinci evre agilmigsa yeterli ugras ve zeka glcd onu
aradig! baganya gotirecektir.”

Bu pargadan cikanlabilecek en kapsamh yarg:

agagidakilerden hangisidir?

A) Belirli bir zihinsel yetenege sahip olmak ve ¢ok
caligmak, bilim insanlari igin gereklidir.

B) Gerekli zeka giictne sahip olmayan kimseler ne
yaparlarsa yapsinlar basanh olamazlar.

Bir sorunun ¢ézumi igin 6nce kurallar belirenme-
li, sonra gerekli zihin giicii ve ¢aba ortaya konma-
hdir.

D} Yeterli galigmay) ortaya koymak ve belirli zeka gu-
cune sahip olmak, bagari igin yeterlidir.

E) Gerekli ¢gozim ilkeleri bulunmadan basariya ulag-
mak momkan degildir.

16. Faydasiz sevdigim gayn ne dense
Ah, kagan firsatiar bir geri gelse
Dillerim tutuldu sanki nedense
Seni seviyorum, diyemedim ki

Bu dértliikte,

. Umutsuziuk.
Il. Pigmanihk.

. Ozlem.

duygulanindan hangileri yoktur?

A) Yalniz | B) Yainztt  (C) vainiz i
D)lvell E)livelll

17. Hayatta olan Gg eviadinin da mezann elleriyle kazdi-
gim riyasinda goren adam, bunu bir dostuna anlat-
mig ve dostundan: “Maalesef tdm gocuklarin senden
énce vefat edecek ve sen onlann acisini gekeceksin.”
cevabini almig. Rlya tabirini begenmeyen adam,
“Sen benim dostum olamazsin!” diyerek arkadaginin
yanindan aynlmig. Gérd(ga rayay: bagka bir arkada-
sina anlatan adam, bu sefer: “Dostum, Aliah sana o
kadar uzun dmir verecek ki tim gocuklanimin mezar-
lanimi bile kendin yaptirabileceksin.” cevabini almig.
Bunun Gzerine arkadagina sanlan adam, ona sdyle
demig: “Sen benim gergek dostumsun.”

Bu pargada anlatilanlar ile agagidakilerden hangisi
benzerlik gbsterir?
A) Hatasiz dost arayan, dostsuz kalir.
B) lyi dostu olanin aynaya intiyaci yoktur,
C) Sende en iyi ne varsa dostuna onu ver.
D) Goéz, ancak gergek dostu gorebilendir.
Dost, aciyi tath séyleyebilen kimsedir.



18. Tark topluluklan; tarih 6ncesi devierde yagam tarz- | 2(. Dovene eisiz gerek

lan yaninda, sosyal, ekonomik, dinsel hayatiarini Sovene dilsiz gerek

“damga” adi verilen sekillerle kayalara kazimiglardir. Dervig gontilsiz gerek

Damgalar, ucu sivri, sert bir cisimle kaya ylizeyine Sen dervig olamazsin

dovme, kazima ve ¢izim teknikleriyle yapitmig resim- Yunus Emre'ye ait bu dértlikte vurgulanan di-
lerdir. Yapilig tarihleri .t')akrmmde_m kaya resimlerinin giinceler ile Haci Bektag-i Veli'nin agagida verilen
Uc ddneme aynildig: bilinmektedir. En erken donem- hangi sbzii ayni dogrultudadir?

de yapitmig tasvirler, boyut olarak blylk ve gercege
uygun gizilmeye galigiimigtir. ikinci evre tasvirler, Us- A) Her ne ararsan kendinde ara.
luplagtinimig yani astl formunu bozmadan bir teknige B) Asil erdem kendini bilmektir.

bagh kahnarak sadelegtiriimis, yeniden yorumianmisg C) Tasawvut ehlinin ilk makami edeptir.
resimlerdir. Bu nedenle ikinci dénem kaya resimleri
damga olarak nitelendirimekledir. Son dénem dedi-
gimiz Oglnca donem resimleri ise damgalann yaziya
dénusmus halidir. Akademisyenlerce bu, alfabeye ge-
¢ilmis oldugunun kanitidir.

D) Higbir insani ayiplamayiniz.
incinsen de incitme.

Bu parcaya gdére bir kaya resminin damga say:-
labiimesi igin asa@idaki ozelliklerden hangisini
tagimasi gerekir?

A) Gergek boyutlarina sadik kalinarak gizilmesi

B) Sosyal, ekonomik ve dini hayati konu almasi

C) Yapilig tarihinin gok eskilere dayanmasi

D) Sert kaya ylUzeylerine kazinarak yapiimasi
@ Basitlestirilerek yeni bir bicemle ifade edilmesi

19. Ceyiz sandigi, gelinin evienmeden cok once hazir- | 21, Her bal ansi irki, genetik ve gevresel davraniglarini
lamaya basladi§i ceyizi muhafaza etmek igin gok yansitir. Bir bélgenin arisini bagka bir bolgeye, lke-
onemlidir. Bu sebeple ¢eyiz sandiginin da gérkemli ye, cografyaya tagimak; o tirin safligimi tehdit eder
ve satafath olmasina ayrica énem verilmistir. Ceyiz ve insanlan etkileyen hastaliklann yayiima riskini
sandiklan, agag isleme tekniklerinin birbirinden gizel artinr. Guntmazde Edirne‘de_lfi bir arici, Kafkas ana
omekleriyle suslenmigtir. Bu suslemeler, istisnasiz arisi satin alip ancilik yapabiliyor oysa Kafkas arisi,
tom érneklerde sandigin dis yizeyine yapilmigtir, i o ybrenin Ikiim gegiglerine, gigeklenme zamanlarna,
tarafi ise geyizin nem gibi etmenlerden zarar gorme- bitki GrtdsGne uyum saglamayabiliyor. Ayni gekilde
mesi igin genellikle kadife tarzi bir malzemeyle kap- kontrolsdz geaic anciltk, saf an tuﬂe.nr?m Kangmaps-
lanmigtir. Bazilannin kapaklanna ayna yerlestiriimis, na sgbgp ahac. Armaliia yéreye‘ye |k|t_m.e uygun an

i o : i tarlerinin kullamimas! bu nedenle dnemlidir.
bazilannin kapaklanmin i¢ yizeyleri boyama teknigiy-

le gesitli motiflerle bezenmistir. TUm bu &zelliklenyle Bu pargadan anlar ve an yetigtiriciliglyle liglll aga-
¢eyiz sandiklan, halk kditirimiizin en eski evrelerin- gidakilerden hangisi gikarilamaz?
n beri v m r ¢ ir.
HenbarAzRecEmEZ bt Gossdie A) Kaliimsal dzellikler, an davraniglaninda etkilidir.
Bu parcaya gore ceyiz sandiklanyla iigili agagida- B) Farkli bolgelere tasinan arilar, genelik ézelliklerini
kilerden hangisi sdylenemez? kaybedebilir.
A, Birtakim 6zel e$yalan saklamak amac[yla kullanii- C) Her an tGrd, her iklim ko$uluna ve cevreye uyum
mighr. saglamayabilir.
B) Muhafaza ettikleri egyalann zarar gdrmemesi igin D) An yetigtiriciiginde yapilan bazi hatalar. insan
bazi 6zel &nlemler alinarak yapimigtir. sagligin etkileyebilir.
C) Gaosterigli ve susli clmasina o6zellikie dikkat edil- @A"'a’» gerekli ilgi gésten!d.ugmc'la‘ bagka b‘é.vlgelera
migtir. tasinsa da safkan irk 6zelliklerini koruyabilir.

D) Cok eskiden beri kiltdrimGzin temel 6geleri ara-
sinda yer almusgtir.
Ayni teknik ve yontemle yapildiklar igin birbirine
benzer gbranise sahiptir.




22. Avcilik ve toplayiciikla yagamini idame ettiren (sirdu-
ren) ilkel toplum toprad iglemeyi (ekip bi:;rneyi) ogrenip

[}
gecimini lopraktan saglamaya (elde etmeye) baslamis-
tir. Bunun yani sira (dl!;ll'nda) yerlesik hayala gegerek
yasamm: bir d[lene sokmustur. Tanm toplumu olarak

adlandinlan bu donemde farkli (degigik) enerji kaynaklari
v
kullanimigtir.

Bu pargada numaralanmig sézlerin hangisi ayrag
icinde verilen agiklamayla anlamca uyugmamakta-
dir?

Al 8) Il C) il @v E)V

23, Durmadan, yorulmadan hep ayni amacin pesgindedir
Oktay Rifat: Yasama sevincini ufak ayrintilara indirmek.
Onun gozande her an cevaplanmasi gereken bir soru
gibidir yasamak. O, doga iginde nesnelerin birbiriyle ve
insanlarla akrabalik baglanmn farkina varmig, Gstiinde
bir an bile dugiinmeye firsat bulmadan sevivermigtir her
eyt
Bu pargada gegen “yagama sevincini ufak ayrintilara
indirmek” sdziiyle anlatiimak istenen agagidakilerden
hangisidir?

A) Yasamin ufak aynntilannin farkina vanp ona gore

hayati sUrdirmek
Kiik detaylarda bile hayali sevmek icin bir sebep

bulmak

C) En &nemsiz gibi gorulen olaylan bile ciddiye aimak

D) Hayatin aci tath bdtdn yénlerini kabullenerek hayati
devam attirmek

E) Hig kimsenin gormedigini gorme yetisine sahip ola-
rak yagamak

24. Asagidaki seceneklerin hangisinde mecazh bir anla-
tima yer verilmemigtir?

Son yazdi§i romanda 1881-1914 yillan arasinda
istanbul insaninin yagam bigimini ve siyasi yapisini
detaylica gormek mdmkdn.

B) Séz sanatlarina bolca yer vererek anlatimimt sisla
ve bir o kadar gairane kilan bu hikdyecimiz, birgok
okurun kalbine degdi.

C) Onun batin dinyayr kucaklayan, yediden yetmise
herkesin bedenisini kazanan kitalar stU eserleri var-
dir

D) Romanlaninda; hikayelerinde gosterdigi titizligi gos-
termemis, savruk ve devrik cumlelerie daginik bir
anlatim: yeglemistir.

E) Her tirid yapmacikliktan uzak, okuyucusuna tepe-
den bakmayan ve onun halinden anlayan bir yazar
edasiyla olugturur eserlerini.

25. = O yice daglarin bagini 6rten kar higbir zaman eri-

mez kil

* Zalim bir hastahgin pengesine digen adamcaQiz
ginden gine eriyip gidiyordu.

¢ Bu guzel cimleler kargisinda eridim bittim desem ya-
lan olmaz.

* Stoktaki mallari, bir kampanya ile eritelim, diyorum.
* Bir siire sonra paralar eriyince ortada kalakald:.

Bu ciimlelerde “erimek” s6zc(§0 kag farkh anlamda
kultaniimigtir?

A1 B)2 c)3 D) 4 @s

26 Asagidakilerin hangisinde “beklemek”™ s&ézciglniin
" anlami ile kullammu birbirine uymamaktadir?
Anlam Kullanim

A) Gozetmek, Nobetci asker tutukiunun
muhafaza etmek baginda bekliyordu.

B) Ummak, beklenti Sahtekardardan keramet

duymak beklemak cahilliktir.

C) Durmak, hareket QOtobdsler yolun kenannda
etmemek dizilmig bekliyordu.

D) Oyalanmak, yavas Ne bekliyorsun Gyle, hizli
davranmak olsana biraz.

Orada oturdum ve uyanma
saatini bekledim.

argtlagma ihtimali
bulunmak



2F.

28.

29.

Namik Kemal, Turk edebiyatinda 1860'h yillarda gergek-
lesen Batili edebiyat anlayisini benimseyen sanatgilarin
en gugla sesidir.

dakilerden hangisidir?

A) Namik Kemal, Tirk edebiyatimin en guciQ sanatgisidir.

B) Banh edebiyatini 1960tan once takip eden sanaig
yoktu

C) Tark edebiyatinda Bati taklitgiligi 1860'a baglamighir.

D) Namik Kemal, yeni anlayigin olugmasindaki en ba-
yuk isimdir

Namik Kemal, 1860'larda olusan yeni anlayigin tem-
silcilerindendir

(I) Siire ugraganlara bir 6nenm var: $iinnizin gergek bir
edebiyat dergisinde yayimlanmasini istiyorsaniz bol bol
siir okuyun. (11) internetteki siir sitelerini veya paylagimian
okumak asla yeterli dedildir. (1) Her seyden 6nce bu tar
alanlarnin barindirdikian bilgiler gavenilir degil. (IV) Bir sa-
inn higbir zaman yazmadigi, stelik kot de olan bir giin,
o gairin adiyla 6grenebiliyor siir sevarler. (V) Ayrica ciddi
bir edebiyat dergisinin kiyisindan gegcemeyecek bir surd
manzume de §iir sitelerinde yer alabiliyor. (VI} Bu ylzden
siir yaziyorsaniz ve kendinizi ciddi bir edebi dergide gor-
mek istiyorsaniz gergek kaynaklanndan gokga okuyun
giirleri.

Bu parcadaki numaralanmig climlelerden hangileri
anlamca birbirine en yakindir?

A)lve IV

ve Vi
D) IV ve

C) it ve lll
E)VveVi

“Halka inme” sdzOni ben, halkin yasam tarzim
eserlerinde inceleme, halkin dilini kullanma, hal-
kin duygu ve digincelerini yansitma olarak al-
gihyorum. Halk anlasin diye sanatin imkéanlarini
kullanmayip basitlestirmek halka inmek degildir.
Su unutuluyor: Sanat aydinlatir, degistirip donas-
tirdr, bunlar olmadikga bir halk sairi gibi yazmak
yetmez.

Pargada karsi ¢ikilan tutum asagidakilerden

hangisidir?

A) Halk ozanlarinin taklit edilmesi

B) Halki anlayan sanat¢ilarin olmamasi

C) Sanatin iglevinin bilinmemesi

D) Halka inmek sdzinin sirekli tekrarlanmasi
@ Halka inmek adina sanattan &dun verilmesi

30. Sair, insan olarak, vatandas olarak vatanini se-
veceklir. Ama sairin asil vatan iyilik, asalet ve
guzelliktir. Bu dzelligiyle belli bir lkeye bagh de-
gildir. Sair, onlari nerede bulursa orada kucaklar.
Bu ybdnayle o, 6zgur bakiglarla (lkeler Gzerinde
ugan bir kartala benzer. Uzerine atilacagi tavgan
Prusya’da mi, Saksonya'da mi, onun igin ne fark
eder.

Parcada, sairden bekleneni, asagidakilerden
hangisi dodru olarak vermektedir?
A) Bir sair her seyden once dunyay: tammalidir.
B) Basanh gairler, kusursuz olanlardir.

@ Sair, iyiyi ve gizeli evrensel dlgalerle yakala-

malidir.

D) $Sair, ulusal degerlerine bagh olmalidir.
E) Sair, her seyden 6nce vatanini sevmelidir.



1.

SOSYAL BILGILER TESTI
TARIH (10) COGRAFYA (10)

- | Giyaseddin Keyhiisrev zamaninda Antalya'nin lethi

- lzzettin Keykavus zamaninda Venedik ve Kibns
Krallig: ile ticaret yapiimast

- | Alaeddin Keykubad zamaninda Alanya ve Sugdak
Limani'nin fethi

Anadolu Selgukliulari zamaninda yaganan bu gelig-
melerin ortak sonucu agagidakilerden hangisidir?

Selguklular ticari anlamda onemli kazammiar eide
etmigtir

B) Anadolu'da Turk siyasal bidigi saglanmisgtir.

C) Tark kihiGr ve medeniyeti Anadolu'ya yayilmigtir,

D) Bizans, Anadolu’nun Tirklere ait oldugunu kabul
etmigtir.

E) Feodal beylikler ortaya gikmigtir

Malazgirt ve Késedad Muharebelerinin ortak sonucu
agagidakilerden hangisidir?

A) Hagh Seferleri'nin baglamasi
B) Anadolu Tdrk birfiginin saglanmas:
@ Anadolu'da Tirk beyliklerinin kurulmas
D) Anadolu'nun kapilannin Tirklere agiimas:
E) Anadolu’da Mogol hakimiyetinin baglamas:

I, Malazgirt Savagi'ndan sonra kurulan ilk beyliktir.

Il. Anadolu'da “YaQibasan Medresesi” adi altinda ilk
medreseyi yapan beyliktir.

1. ik denizci Tork beyligidir.

Yukanda 6zellikleri verilen |. Tirk beylikleri asagida-
kilerden hangisinde dogru siralanmigtir?

Saltuklular-Danigmentliler-Caka

B) Artuklular-Gaka-Danigmentliler
C) Saltuklular-Artukiular-Danigmentliler
D) Sékmenliler-Inalogullan-Caka
E) Artukiular-Mengiicekliler-Saltuklular

4. Koésedad Muharebesi'nden sonra Anadolu topraklann-

da Karamanodgullan, Osmanogullan, Germiyanogullari,
Karesiogulian, Candaroqullan gibi bir gok beylik kuruldu.

Bu durum agagidakilerden hangisini kanilar?
A) Mogollarin Anadolu’ya hakim oldugunu

B)) Anadolu'da Tirk siyasi biriginin bozuldugunu
C) Anadolu'da Turk nifusunun azaldigini

D) Anadolu'nun kiiltir merkezi haline geldigini
E) Bizans'in otoritesinin sarsildigini

5. Bizans Imparatorlugu, Tirkiye Selguklu Devleti ile

yapti@i Miryokefalon Savagi'ndan sonra Anadolu'yu

yeniden ele gegirme ve Tarklerden geri alma umut-

larini tamamen yitirmigtir.

Bu durumun,

l. Anadclu'da Tark etkinliginin artmasu,

Il. Hagh Seferierinin sona ermesi,

lll. Anadolu'nun kesin olarak Tdrk vatan haline gel-
mesi

gelismelerinden hangilerine ortam sagladigi sa-

vunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il Cllvell

@l ve Il E) 1, Il ve il

e Kuduas ve ¢evresi Hristiyanlann eline gegmistir.

e Haglhlar, Urfa, Halep ve Anlakya gibi yerlerde
kontluklar kurmustur.

* Hagllann bagan kazandidi tek seferdir.
Buna gobre sonuglan verilen sefer agagidakiler-
den hangisidir?
(A)). Hagh Seferi B) Il. Hagh Seferi
C) lll. Hagh Seferi D) IV. Hagh Sefen
E) V. Hagh Sefen



7. Hagh Seferleri sirasinda din adamlaninin séyle- | 1(Q, Osmanh Beyligi'nin kisa sGrede biylydp gigclenme-
diklerinin ve anlattiklarinin tam tersinin ¢ikmas, sinde ageidskiierden hangleini stidel dlmnaegty ?

@ Sehzadeler arasinda taht kavgalan yaganmasinin

( A)) Kiliseye duyulan glvenin sarsilimasina C) Hosgbrii ve iskan politikasinin
B) Hagh Seferleri'nin basansiz olmasina D) Bizans siminnda bir ug beyligi olmasinin
C) Seferlere katilimin daha da artmasina E) Merkeziyelgi bir yonetim anlayiginin benemsenmesi-
nn

D) Mezhep savaslannin baslamasina

E) Ortodoks Kilisesi'nin yok edilmesine

8. Anadolu Selguklularinda Divan-1 Saltanata bagh | 11, - Egeit karasinin gokmesi ve Ege Denizi'nin olug-

olarak gahgan divanlardan biri olan Divan-i inga- masi
nin gdrevi agadidakilerden hangisidir? - istanbul ve Ganakkale bogazlarinin olugmas:
A) Devletin mali igleriyle ilgilenmek - Iklimlerin degigmesi, sicak ve souk dénemlerin
B) Hukuk ve askerlik disinda devlete dair tim igleri yaganmasi
teftis etmek - YeryUzinin buzullarla kaplanmasi
C) Ulke topraklannin kayitlarin tutarak has ve ikta- Yukandaki olaylar hangi jeclojik devirde meyda-
lara ait kararlari dazenlemek na gelmigtir?
@ Devletin i¢ ve dis yazigmalarnn yapmak @(uatemar B) Tersiyer
E) Ordunun ihtiyacini kargilamak C) Paleozoik D) Mezozoik
E) Karbonifer
9. = XIV. yGzyil baglannda Avrupa'da siyasi birlik yoktu. 12. Magmanin yer kabugunun derinlerinde yavagca so-
*  Avrupa'nin bityk bir kisminda derebeylik (feodalite) Guyarak katlagmasiyla derinlik volkanizmasi deni-
rejimi hakimdi len sekilier olusur. Bu sekiller dzerlerindeki toprak
+ ngiltere ve Fransa arasinda “Yuzy!l Savasian” tabakasinin aginmasiyla yerytzinde gorinir hale
devam etmekleydi. gelir.
Avrupa'nin yukanda verilen siyasi durumu agagida- Asgagidakilerden hangisi yukanda anlatilan olu-
kilerden hangisine ortam hazirlamigtir? suma bir drnektir?
A} Osmanli yonetiminin devsirme siyasetine agirlik ver- A) Krater B) Kaldera C) Maar

mesine
B) Balkanlarda mezhep birliginin bozulmasina V" E) Horst

Avrupa'da merkezi otontenin gi¢ kazanmasina )

.Osmanl: Devletinin Bati'daki ilerleyisinin kolaylas-
masina

E} Bizans'in hakimiyet alaninin biyimesine




13. Yeryiizinde bulunan tim karalar, giinimizden 200
milyon yil kadar dnce bir araya toplanarak, tek bir kara
kitiesi halinde bulunuyordu.

Bu “stGper kita'ya verilen isim asa@idakilerden han-

gisidir?
A) Gondwana Pangea
C) Laurasia ) Pantalassa

E) Tethis

14. Ulkemizde gikanlan agagidaki yer alti zenginlik-
lerinden hangisi lll. Jeolojik zamanda olugma-
migtir? =y
A) Petrol
@Tas k6émard
C) Linyit k6mUri
D) Bor minerallen
E) Kaya tuzu yataklarn

15. Asagida verilen daglardan hangisi 1. Jeolojik
Zaman'da meydana gelmigtir?
A) Atlas @Jrel C) Alp
D) And E) Himalaya

Eski kita gekirdeklerinin olugmasi

Il Alp kivnmiannin olugmasi
lll. Tag kdmird yataklannin olugmasi
IV. Atlas Okyanusu'nun olugmasi

Yukanda verilenlerden olaylardan hangileri yaklagik
63 milyon yil siren Tersiyer (Ugiincii Zaman)'de
yagsanmighir? =

A)lvell

ve v

B) I ve 1l
E) lli ve IV

C)llve Il

17. Tehlikeli olmasina ragmen aktif volkanlarin gevresi
yerlegim alani olarak tercih edilir.

Bu alaniann yerlegim alam olarak tercih ediime-

sinin nedeni agagidakilerin hangisinde veril-

migtir?

@Topraklann mineral bakimindan zengin ve

verimli olmasi

B) Volkanik faaliyetlerin cevreye ¢ok zarar verme-
mesi

C) Bu alanlarda madencilik faaliyetlerinin gelismig
olmasi!

D) Iklim gartlarinin yasamaya daha elverigli olmasi

E) Ortalama yuksettilerinin az olmasi

18 Volkanizmanin yogunlastiyl bdlgelerin baginda
Blyidk Okyanus'un kenarlarini gember seklinde
kugatan Pasifik Ateg Cemberi gelir.

Bu kugak dikkate alindifinda asa@idaki llkeler-
den hangisi ateg gcemberinde yer almaz?

A) Japonya Imanya C) Filipinler

D) Endonezya E) §ili



19. Yer kabugunun kink ve gatlak gibi zayif noktalann-
dan yakselen magma, yer kabugunun altinda sogu-
yarak katilagir ve bazi 6zel sekiller meydana getirir.
Uzererindeki toprak tabakasinin dig kuvvetlerce
asindinimasiyla bu sekiller yerylzine gikar,

Asagidakilerden hangisi bu yolla olugan yer se-
killerinden biri degildir?

A) Dayk B) Batolit C) Sill

D) Lakolit @aar

20. Lav, kdl, volkan bombasi gibi volkanik maddelerin
Ust dste yidiimas: ile olugan koni bigimindeki yliksel-
tinin agzindaki ¢gukurluga verilen ad agsagidakilerden
hangisidir? * :

A) Maar B) Baca C) Lapilli
rater E) Batolit

10



MATEMATIK - GEOMETRI TESTI
MATEMATIK (18) - GEOMETRI (7)

1. 5 kiginin katildid: bir sinav bagan yéninden
kag farkh gekilde sonugianabilir?

2 B) 31 C) 28 D) 24 E) 16

oy
2.2.2.2.2-2=32

J

2 Jurrs
be-Gonly bfacld Lia sQr1518-

2. Ali'nin sekiz farkl gdmlegi vardir. Ali prensibi ge-
redi giydigi bir gomlegi bir daha giymemektedir.
Buna gore, Ali hergiin bir gdmiek giymek
Gzere, art arda 3 gin kag farkh gekilde giyi-
nebilir?

36 B)343 C)396 D)512 E)546

§ . 3. b =326
L 4 L
N 2.

i

d.\«\ (fM Cf ‘L\

3. Bir dgrenci ek kontenjanlarda 10 degigik fakul-
teyi yazabiliyor.

Bu &grenci belirli 5 fakiliteyi ilk bes tercihine,
yine belirli 3 fakllteyi son (g tercihine yaz-

mak gartiyla ka¢ degigik gekilde tercih yapa-

bilir?
A) 10! B) 5!.2! (C)s1.31.21
D) 51.3! E) 101.2!
5 | e 3

4. A={0,1223456}

kdmesinin elemanlan kullanilarak rakamlan
tarkhi 200 ile 350 arasinda kag farkh dogal

sap yaziabil?
nao (@b oss De g0
A les b o B
(23

ER. W s

39 faddy © B

g Onlar basamagindaki rakami 7 olan 4000 den

kiiclik kag farkh dogal say1 vardir?

A)200 B)250 C)300 0)350@400

2 A ID = g

ey, m— —

a3l 3

9 4 10
1
1 Lo

—

IS

80

——
—

| O
e W
{Q D

“a
. Yl -
— e — B
M SR —R 8
~ -

A noktasinda bulunan bir karinca oklarla belirtilen
yonlerde hareket etmek sarti ile B noktasina kag fark-
I gekilde ulagabilir?

(#)20

C)22 E) 26

A) 18 D) 24

A

A D B a2

11 i

o M



7. (=3 eme+2)
E

olduguna gore, m kagtir?

= 5-(3 -n)!

10.

P(5, 3)- C(5,0). 3
C(4,4) + P(4,0)
—

igleminin Eonucu asagidakilerden hangisidir?

AO 8) 1 @ D) 3 £) 4 A) 18 @7 C) 30 D) 42 E) 54
n-3%0 3-1 0 -
d PIT2) =T 2= 66
ng 2 EX X (fi6 7= 4 ‘
\/3 C L ) = {
e () =<
Q! + (mt2], e AR | f)(tt((/):: /
v o
_ b
1+ (2 )t =25 (EeL)-=ty 2
Ap-2=Y
8. 1234567 A= T 11. 6 erkek ve 3 kiz arasindan en gok 2 luzin bulundugu
sayisimin rakamlari kullanilarak yedi basamakl sayilar ya- A kgl e G o i gl beorilablie?
zilacaktir. A) 100 B) 120 C) 160 D) 180 E) 240

Asal rakamlar biyiikten kilgiije dogru siralanmak gar-
t1 ile kag farklh sayr yazilabilir?

A) 360 B) 320 C) 240 D) p10 E) 144
2 7 5 2 '—’Dq{ Sl—alor
(
Ta et B s, B 0
!
L( ‘
9.
A‘- | ‘
balbalsn [0 [ 1
LT T T,

A noktasinda bulunan bir kisi en kisa yoldan B nokta-
sina [CD] yolunu kullanmamak sart: ile kag farkl gekil-
de gidebilir?

@02 B) 392 C) 388 D) 374 E) 372
Ll l, 3 (‘ B |.
Lt = oy = e
Qh "7 ¥ ?-‘- i - 2‘— (t

()OO

(5> + &o ol She w1y T

12, Bir yiiksekokulda 8 dersten 2 si ayr: saatte, 3 G
bunlardan farkl birbirleriyle ayru bagka bir saat-
te veriimektedir. Digerlerinin saatleri bunlardan
ve birbirlerinden farkhdu.

Buna gdre, bir 6grenci 8 dersten 3 tanesini
kag degigik gekilde segebilir?

A) 35 4 C) 24 D) 19 E) 15 li




13.

Omegin, 12 sayisi asal garpanlarin garpimi geklinde
e 2:2-3
® 2432
® Je2.2

seklinde Gg farkh bigiminde yaZillr.

Buna gare, 23 « 52 « 3 sayisi asal garpanlarin garpimi
seklinde kag farkh gekilde yazilabilir?

@0 B) 50 C) 45 D) 40

a2l 3

£s
2090 L =60

14. 3 eviigitt ile 2 bekardan olugan 8 Kigilik bir arkadag grubu
diz bir siraya,

E) 25

e Ciftlerin her biri egleri ile yan yana
e Bekarlar yan yana olmayacak
geklinde kag farkh biqimde siralamrlar?
A) 626 B) 625 C) 576 D) 525 E) 496

@@ 6 -

{ ¢ gl @lgt ! =776
L).z‘.ﬁ

g

15.

, 2, 2, 3, 4 rakamlanmi kullanarak birbirlerinden farkl
bes basamakh sayilar kiiglikten bliylige dogru siralan-

diginda 41232 sayisi bagtan kaginci sayi olur?
0 D) 48 E) 24

A) 58 B) 56

-

B={1,23,4,56,78,9

kiimeleri veriliyor.

Buna gére, B kiimesinin 5 elemanh alt kiimeleri-
nin kag tanesi A kiimesini kapsamaz?

A) 88 B)95  C)103 @111 E) 119

Ui bapiepy =(‘} )-(éz}:llf

y

18.

19

B farkl oyuncak ig¢ tane gocuga esit olarak paylast-
rilacaktir.

Bu dagitim kag farkl sekilde yapilabilir?

C) 60 @90 E) 120

A) 15 B) 30

/=~ /-
A
_____//__//:_4_%2,

7 kigi g arabayla geziye gikacaklardir. Arabala-

nn birinde 3, diger ikisinde 2 ser kisilik yer bu-
lunmaktadir.

Belli iki kigi aym: arabada gitmeme sarti ile en
fazla kag farkh gekilde gidebilirier?

A) 160 B)205 C)210 D)220 E) 240

[y = bl orade, abie

HGE> s
(5)Lel ="
G)(%) o

Bir i¢ agisinin dlgusd, bir dig agisinin dlglisinin 8
kati olan diizgiin gokgenin kége sayisi kagtir?

A) 10 B) 12 C) 15 Aﬁm E) 20

F;fl‘;’ 9A =150

[} %tb

S A b =w
A



_yt
20. e sl
’/ \LD }3,‘" \
/ < a=l)7
a / ../'C\ﬂ 2
(e
B E
a z

ABCDEF diizgiin altigeninin gevresi 24,2 cm
olduguna gére, tarall bbigenin alami kag cm?
dir?

A)12/2 B)16V3 C)24.3 ‘?( 32/3 E)32/6

Q= Ll ri
Tomb . WT.4Z |3V
Alan
21. E D ABCDEF bir dizgtn
il altigen
¥ K |IDK] =3 cm
1 |[KC| =1cm

| ?C
- Yy
&

X
A 4L B

Yukarnidaki verilere gore, |AK| = x kag cm dir?

é/? Bj5v2 C)2/i3 D)3/6  E) 55
x*= (LIT)T+17
Xt=49
|x=7
22. Rl B ABCDEF
/ ‘LIQ\ . 2a diizgin altigen
s
/ SN [BE] ~ [AC] = (K}
F\/ o IEKI =12br
\ i 4 IBEl = La
y ®  1+a =4a
e il
a={

olduguna gére |[AB| = x kag br dir? Y= 2a -'-'{_8_

A4 B) 6 f/é D) 9 E) 10

14

23, M Sekildeki dizgun bes-
/ N genin S ve L koseleri
P ‘-JFQL 2 § dizgin altgenin kenar-
/ 7 oy arr\’ lannin Gzerindedir.
[/ | y—110
\ N \
(B 32
N 4
P ’/’
T

i ~
m(PST) = 40° olduguna gére, m(KLM) = x kag de-
recedir?

A) 38 B) 40 C) 42 é{ 44 E) 46
X tloy +2.¢ = 180
X +136=1§0

’X'-:Lptt }

24 Sekildeki ABCD dortgeninde T ve R kigegenlerin orta
" noktasi, P ve S kenarlarin orta noktalandir.
|AD| = 8cm
[BC| = 6cm

Buna gore, PRST dortgeninin gevresi kag cm dir?

14 B) 18 C)20 D) 24 E) 28
a(RRsT) = {4 )
P e b

25. iq agilanndan Ug tanesinin &lgdleri 100°, 110° ve 120°
olan bir gokgenin diger i¢ acgilannin digileri birbirine
esit ve her biri 150° dir.

‘-.‘ 35

Buna goére, bu gokgenin kenar sayisi kagtir?
n olsun

E) 10
$o+7o+60 + (n-2). 30 = 6o

A) 6 B)7 8 D)9

i 210 + (n=3).30=3éo

(n-3) da=110
N—3= §"

lf\:S’)



FEN TESTI
FiZiK (9) - KIMYA (8) - BIYOLO)Ji (8)

1. Asagidakilerden hangisi elektrik akiminin tammidir?

A)
B)

O

D)
E)

Birim zamanda iletkenden gegen potansiyel farkidir.
Yuk ile potansiyel farkinin garpimidir.

Birim zamanda herhangi bir kesitten gegen ylk mik-
tandir.

Potansiyel farki ile direncin garpimidir.

Yuk ile zamanin garpimidir.

2. 2ot e
Sekildeki iletken telden 20 saniyede 60 Coulomb'luk
elektron 1 yoninde gegiyor.
Buna gdre teldeki akimin yonii ve giddeti nedir?
Yonu Siddeti
A) 1 3 Amper
@ 2 3 Amper
C) 1 60 Amper
D) 2 60 Amper
E) 1 20 Amper
akim !3"""“ { 2
1 [
a2 3 = = é— m
£ 20
3. Ayni maddeden yapilmig olan X ve Y tellerinin kesit
alanlarnt S ve 25, uzunluklan L ve 3L dir.
3L
L
D (RS )
Ry
X telinin direnci R , Y telinin direnci R, ise A
Y
orani kagtir?
3 4 3
: A) S B) 0)3 1L 0) ()
[
ey adyFSgy 3.2
R y 3

15

4. Telin direnci R, Gzerinden gegen akim i ve telin uglan
arasina uygulanan gerilim V dir.

V iki katina gikarilirsa,
I. Telin direnci 2R olur.
Il.  Telden gegen akim 2i olur.

lll. Telin direnci yine R olur,
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz ll B) Yalmz Il

@nvem
A2
- T 1z

C) lvell
E) Yaliz |

Sekildeki elektrik
devresinde R, di- (R
rencinden gecen |7
A b, - a0
alum kag A dir? S

IR R, - 120
L A—

stui [

vv"v -

A) 1

2
1295_22_,1_ V:IK(‘_
\2-T-7

T-LA

‘-'-_-___-‘

Z g

Nlrengler vept {
Pe;ral-vl

V=Ta.Kq

\L=1, ¢
(Ze=24)

6. Miknatisiarla iigili olarak;

I.  Tek kutuplu miknatis oimaz
Il.  Bir miknatisin her iki kutbu da aynt siddettedir

it Bir miknatis bolindGginde miknatishk ézelligini

kaybeder
yargilarindan hangileri dogrudur?
B) Yalmz il

E)lvelll

A) Yalmz |

@l ve Il

C) Yalniz it



10 X3Y, bilesiginde elementlerin kitlece birlegme
m
")1Ei dir.

z

1 N L/ 3*}_._,;,. 31 orani (E—

X i ‘7\\ 7!
1 H2]
_S Y ¥ N 2 ._f ¥

f
|

7

Buna gore, esit kiitlede X ve Y alindiginda en

X, Y, Z miknatislarinin manyetik alan gizgileri sekil- fazla 75 gram X,Y, elde edildigine gore hangi

deki gibi oluyor. elementten kag¢ gram artar?
Buna gore 1, 2, 3 seklinde numaralandiran kutup- A) 33 gram X 33 gram Y C) 25 gram X
lar agagidakilerden hangisi gibidir?
D)25 gramyY E)30 gram Y
1 2 3

A N * = A 51 14°1 ALY KA - Xs\fz
B) N S N —_— 7 —— —
© s N s 9 sS4 B4

L
D) S N N x3 ______3—3—-_

o -
E) N N S * _ &4 7‘}:; 9r
3 - AN ardar

_ Bir gubuk miknatisin etrafinda olugsan manyetik alan
gekildeki gibi modelleniyor.

11. X ve Y elementlerinin olugturdugu iki bilesik igin
asagidaki bilgiler veriliyor.

Xin katlesi (g) Y nin kitlesi (g)

1. bilegik 14 6 /4.1
Buna gére; Il bilesik 21 8 /3
Buna gore, birinci ve ikinci bilesikler arasin-
I. | kutbu N'dir .
daki kath oran kacgtir?
Il. Il kutbu S'dir ” 4 " § .
Hl. Cizgilerin siklagti§i yerlerde manyetik alan artar @g B) 2 C) 4 D) 5 E) 8
yargilarindan hangileri dogrudur? L
kS .
A) Yalniz |Il B)lvell C)lvelll 3 o j; L\ = ‘g‘-
-]
D) ltve Nl I, llve lll A
)l ve @ ve A} 3
Yumugak bir demir gubuga bir miknatisin N kutbu gekil- _ﬁ_ = _9_
deki gibi yaklagtiriyor. Xy )
= &— MG:\
e ~ 12 + |- 1atom -gramNa 2 1enal Na = Na Yone N
DEgie ~ IIl. 31gramP, — leo\ Py = LNA Yoce o)
2
— _ . 1 mol Ny,— 2Na ?_‘7'_‘;_'_2‘;}_&«._'__
B ity N o D o= N *ﬂ\&P
& = . "eN @ ot
8 - Yukanda verilen taneciklerden hangileri Avo-
NaR Qe gadro sayisi kadar atom icerir? (P : 31)
I.  Demirin K N olacak gekild knatislanir,
i il i A) Yalniz Il (B)1vell C)lvelll
Il. Demirin ortasi S olacak gekilde miknatislanir.
Il. Demirin L ucu S olacak sekilde miknatislanir, D) Il ve E) 1, 1 ve lll
yargilarindan hangileri dogru olabilir? L . . :&__‘ = 028 no ]
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Iil NV N P

@Ive I E) ll ve Il

16



13, X,Y3 bilesiginin kitlece %70' X'tir.

Buna gore, XY bilesiginin kiitlece birlegme ora-

n (%) kagtir?
Y

Ny BL 0f @3
AN

K= 3N EEAS

®

d

i 4 w
GO,
~ Nl 2

14 Asagidaki madde ormeklerinden hangisi 1 mol-

diir?
(N:14,F: 19, N, : Avogadro sayisi)

_ A) 1taneHatomu N ane
~ B) 7 gram N, molekiili = 552 ;:;._,,—

— C) Ng tane atom iqéren O, molekili

D) 2.N, tane molekill igeren H, gazi

@19 gram Fatomu (o oo . \D
AR

A \ O, =2Na ovre akam

\! \ ,

F). 2 OSwal Nev "

15. Normal kosullarda 6,72 litre hacim kaplayan GH,
gazi ile esit sayida atom igeren XO, gazi 23 gramdir.

Buna gbre, bir tane X atomunun kiitlesi kag
gramduw? (O : 16, Avogadro sayisi : Np)

5 A) ;—6 B)46. N, C) %3—
E) } A y A
1
D) 14 . N, N,
K0 e 1
22, L LY CV, Qo) adom 3o\ ONamn ()’s-t 2 Lb)
N
et AE P : \B 13gr
? = {5 ~c\ 0o e
x= Qr
Na Xare X \Lgr
L N
7_ = U"I Ney yc
16 3 mol oksijen atomu igeren SO5 gazinin,
— |. Toplam atom sayisi
4 . igerdigi molekul sayisi
2 NIl igerdigi kiikiirt atomu sayisi
niceliklerinden hangileri Avogadro sayisina
egittir?
A) Yalniz Il B) Yalmiz Ill @ I ve I
D)ylvell E)lvell
Ng* = lma\ 303"’ L\MQNQ —3 BMO\ Q avomu
*a~e GO
o \e\e )
Lo\l S oo = Na e S adomu
T 204 1023 tane molekill igeren CH, gazid, 2 ~a | 39_
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2 .10%3
1B Normal kosullarda 3,36 litre hacim kaplayan
H, gazi 22,L4Lt 2-‘3"('\1

= \mc\ : 3,36 -
- ll. 2,8 gram azot atomu igeren NO gaz! “_77:_629'_
2T K Yukarnida verilen gazlarin kiitlelerinin bilyikten “
kugiuge siralanigi agagidakilerden hangisinde
leo\ Wy ~8ND » G
’15’2 \ T dogru verilmistir? NS 3o s \(.\3(" N
» Sl rv®
Ao\ PP N:14,H:1,C: 12,01 16) " 2.5g
?
(Avogadro sayisi : 6,02.1023) ¥ = G 3'-//
Ay, 1, B) I, 1, )1, I, i
Dy 11, 11, | ST

5. T



18. Bir hGcrenin normal mayoz bollinmesi sonucunda
olugan hicrelerden biri déllenince 2n = 60 kromo-
zomlu zigot olugmaktadir.

Buna gére, mayoz béliinme geciren hiicrenin,
bélinmesi sirasinda olugan tetrat sayisi agag:-
dakilerden hangisidir?

A) 15 0

er-:rw:tam — { /e tcat

C)45  D)60 E) 120

ozn:. éo;) (50 Zfom-g'bmr_ )2’) Te 4+

19. Asagida verilenlerden hangisi canlilarda bir iireme
bigimi olarak kabul edilebilir?

A) insanda kinilan kemigin onanlmasi

B) Govdesi kesilen agaclarnn kesilen kisimdan yeni fi-
lizler vermesi

C) Larvalann ergin kurbada haline gelmesi
D) Memeli embriyosunun fetus haline gelmesi

E)) Bir hicreli olan terliksi hayvanin hiicre bélinmesi
gegirmesi

Tej‘ “LJ’;‘ }’10‘7\‘6"\ (waﬁjfn)
olan

;‘e_, birtij

Sreme  cesdi

e.ﬁ'e_:j.s'?c
il Aen ek

Sa st s OL—F'

\
Sreme
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21,

Mitoz boélinme sirasinda gorilen;

20.

kromozomiarin ekvator dizleminde tek sira

hélinde dizilmesi,

Il. kardes kromatitlerin hiicrenin zit kutuplanna ta-
sinmasl,

lll. gekirdek zan ve gekirdekgigin alugmas,

IV. ig ipliklerinin olugmasi

olaylarinin gergeklesme sirasi asagidakilerden

hangisidir?

A)l-1-1-1V Byl-m-u-iv Cym-1-u-v

@v-l-u-m E) IV-1Il-1-1i

t[SZ-— Pro.g;a?:

0 e me+a]£q”t
g i Iqr'\o,f-q'{:

I - '/i\e(a{_qq:

©)
P
a0 @
\®/®
O

Yukarida gematize edilen hiicre bdliinmesi;

I. gamet olugumu,

Il. dreme ana hicresinin cogalmasi,

ill. mayozla vicut hlcrelerinin bélinmesi
olaylarindan hangilerinin meydana gelmesi igin

gergeklegir?
alnlz | B) I ve l C)lvell
D) ltve lll E) I, llvell
=eckild isierilen h e

7

_}.:D:“:[&F\W:Si G e . l&n/hcd.r
mcijo‘c ja—':'“;nn-{c.& e_jf;jue )

A Screler oLnJcﬁwe—#/ef ole,



24. Asagida baz hicreler ile ilgili bilgiler verilmigtir.

22.
— X hicresi mayoz boliinme sonucu olugmustur
ve bolinme sirasinda 15 tetrat olugturmustur.
- Y hicresi mitoz bélinme gegirmektedir ve ana-
faz evresinde kutuplara 20'ser kromatit gekil-
mektedir.
= Buna gore, X hiicresini olugturan hiicrenin kro-
Sitoplazmik kDpr0 mozom sayisi ile Y hilcresinin kromozom sayisi
Bazi canlilarda genetik gesitliligi saglayan ancak as{a::t;akllerden hanglsintle tagi, eylagtit
canl sayisinda artis saglamayan yukaridaki Ure- o ol
me ¢esidi agagidakilerden hangisi ile adlandiriir? % v
A) Sporla tireme B) Partenogenez A) 15 10
C) Yenilenme D) Vejetatif Greme B) 15 20
@Konjugasyon C) 30 10
30 20
' E) 30 40
_‘;a b—enlefde j‘aﬂe*"k
. ol 1 T as .
C?({ﬁ:‘i’“lk kg"‘J‘-Zj 4 o« ,{ Terrat = 2 K rometsn ise
C TN O‘c+cmm> /e e/“(rel’-uf‘f- -
\j kj 1S Tetrat 1.39 L ronmtann DX
H&/C:S':

gl‘rc Sauyst oH+His) dalctesi

o S ,
ko’\ju esyonch o b, * IQf\o.fa/b evresince Er"""’*"mb‘
J J (j Sc/)-f-ran—\ef-’gﬁn&eﬂ agrili- e ku'f'uf’b‘q
bkromotitlr <elily. F%“

290 kromoti+ oJu;s+u35q Y hresi=20
Kf‘onn"tm

k-.-\."’u.P"’Q

23. Bir hicrenin bolinerek gogalma durumu asagidaki se- 25 Bitki hiicrelerinde hiicre duvan oldugu igin sitoplazma
kilde gosterilmigtir. bélinmesi, hayvan hucresinden farklidir.

Bu farkliik agagida verilenlerden hangisiyle ifade

edilebilir?

A) Bitki hicreleri digtan ice dogru, hayvan hiicreleri ise
icten disa dogru bolundr.

B) Hayvan hicrelerinin sitokinezi tamamlama sdresi,
bitki hiicrelerinden kisadir.

itki hiicrelerinde telofaz sirasinda olugan orta lamel

sitoplazmay: bélerken, hayvan hiicreleri bogumla-

Bu bolinme olayyla ilgili olarak; narak bélindr.

D) Bitki hucrelerinde sitokinezde gérev yapan ig iplik-
leri hayvan hicrelerinde yoktur.

E) Hayvan hicrelerinde sitokinez bitki hicrelerine go-
re daha erken baslar.

Ana hiicre

Yeni hiicreler

|. Bolunme sonucunda olugan hicrelerde kromozom
sayIs| yariya inmistir.
Il. Hacreler arasinda kalitsal benzerlik yoktur.
lll. Ana hiicredeki genetik bilgi yavru hiicrelere degis-

meden aktarimigtir. . " | - h,_‘: cre (J avd™
IV. Homolog kromozomlar birbirinden aynimistir. ._gl"' b ]n I LU! l
cten diga degru cra level

agiklamalarindan hangileri yanhstir? seb C‘:‘-‘ ,& )z
A)lvell B) 1ve Il C)live v olksdoa L .54'opla g | E%Q LAl
Il ve IV E) Il, I ve IV H.UVM hlcesnde 15 distan s
ﬁ'ci\dek.‘ Soe bé‘;)“ [ ijﬁ"‘u\ b:cjmbnn»\q jef‘qeélé’-ﬁf'ﬁ

Mior bllsamect~, Niter E&;'iawele
geretit bLilg; Slggsmeckn aktoilir,






